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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Α.ΔΙ.Π.
ΑΡΧΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  &  ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
	HELLENIC REPUBLIC

H.Q.A.
HELLENIC QUALITY ASSURANCE 

AND ACCREDITATION AGENCY



Αθήνα,    28 / 04/  2014 








Αρ. Πρωτ.     1353
ΠΡΟΣ: 

Τους Προέδρους 

των  ΜΟΔΙΠ 
των ΑΕΙ

Αξιότιμη/ε Πρόεδρε της ΜΟΔΙΠ,

ΘΕΜΑ: Αξιολόγηση Ιδρύματος και Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης   Ποιότητας

Όπως θα γνωρίζετε η Α.ΔΙ.Π. ξεκινά δύο νέες δράσεις ως συνέχεια της διαδικασίας Αξιολόγησης Τμημάτων που ολοκληρώνεται, αυτές της Αξιολόγησης Ιδρύματος & Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας και της Πιστοποίησης Προγραμμάτων Σπουδών. Αναφορικά με την πρώτη δράση θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι έχουν αναρτηθεί (28/4) στον ιστότοπο της Α.ΔΙ.Π. (http://www.adip.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=157&Itemid=256) δύο κείμενα που παρακαλούμε να λάβετε υπόψη. Το πρώτο (ΑΞΙΟΛ ΑΕΙ-ΕΙΣΑΓΩΓΗ) αφορά μια γενική εισαγωγή στη νέα αυτή δράση της Αρχής ενώ το δεύτερο (ΑΥΤΟΑΞΙΟΛ ΑΕΙ) αποτελεί υπόδειγμα Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης Α.Ε.Ι., με βάση το οποίο θα μπορέσετε να συντάξετε την  Έκθεση του Ιδρύματός σας.

Θεωρούμε ότι μπορείτε να αρχίσετε τη διαδικασία συμπλήρωσης της εν λόγω Έκθεσης Αυτοαξιολόγησης και υποβολής της στην Α.ΔΙ.Π. για τα περαιτέρω.

Η Α.ΔΙ.Π., αντιλαμβανόμενη τον ρόλο της ως αρωγού των Α.Ε.Ι. στη διαδικασία διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητάς τους, παραμένει στη διάθεσή σας για να βοηθήσει όπου χρειασθεί και θεωρεί ευπρόσδεκτο κάθε σχόλιο και πρόταση, ιδιαίτερα αναφορικά με τα ως άνω κείμενα προς την κατεύθυνση βελτίωσης των διαδικασιών. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε χρησιμοποιείστε την ηλεκτρονική διεύθυνση (insteval@hqa.gr) κατά προτίμηση μέχρι 15/5/2014. 

Βρισκόμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν σχετικά ερωτήματά σας.

Με τιμή,

Ο Πρόεδρος της ΑΔΙΠ

(υπογραφή)*
Καθ. Ευάγγελος Κουφουδάκης 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.
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