Hμερίδα για την αξιολόγηση 5/7/2011

Ευχαριστούμε για την ευκαιρία που μας δίνετε να μιλήσουμε τόσο για το Τμήμα μας όσο και για τη διαδικασία της εξωτερικής αξιολόγησης. 

1. Παρουσίαση του Τμήματος

Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας λειτούργησε για πρώτη φορά κατά το ακαδημαϊκό έτος 1954-1955. Με βάση τον ιδρυτικό νόμο του 1954, στόχος του τεταρτοετούς προγράμματος σπουδών ήταν « η δημιουργία ευκαιριών εις Έλληνας σπουδαστάς προς βαθυτέραν γνωριμίαν και ασχολίαν με την Γαλλικήν Γλώσσαν και Φιλολογίαν, ειδικώς δε, η κατάρτισις καθηγητών, οίτινες θα διδάξωσι την Γαλλικήν Γλώσσαν και Φιλολογίαν στα σχολεία της Μέσης εκπαιδεύσεως».

Αρχικά, το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας περιελάμβανε δύο έδρες: Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Γαλλικού Πολιτισμού, και στα πρώτα χρόνια της λειτουργίας του ενισχύθηκε από Γάλλους καθηγητές, αποσπασμένους από τη γαλλική δημόσια εκπαίδευση. 

Το 1971, ιδρύθηκε με απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου, έκτακτη αυτοτελής έδρα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας υπό την εποπτεία του εκάστοτε Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, καθώς και Σπουδαστήριο με δύο θέσεις βοηθών. Μετά τη σταδιακή αποχώρηση των Γάλλων διδασκόντων, τη δεκαετία του ΄70, το Τμήμα στελεχώθηκε από Έλληνες διδάσκοντες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος. Με το Νόμο 1268/82, δημιουργήθηκε αυτοτελές Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το 1997 (ΦΕΚ 106/18-2-1997, Τόμος Β΄), στο πλαίσιο της εξειδίκευσης, συγκροτήθηκαν τρεις τομείς :  ο τομέας Γλώσσας – Γλωσσολογίας, ο τομέας Γαλλικής Λογοτεχνίας και ο τομέας Ιστορίας του Γαλλικού Πολιτισμού, ενώ με μεταγενέστερη απόφαση του 2001 (ΦΕΚ 297/21-3-2001), συστάθηκε ο Τομέας Μετάφρασης – Μεταφρασεολογίας.

2. Τα προγράμματα σπουδών


Το Τμήμα βρίσκεται σε μία μεταβατική φάση καθώς ισχύουν παράλληλα δύο προγράμματα σπουδών, το παλαιό και το αναμορφωμένο. Από το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010, άρχισε η υλοποίηση του νέου αναμορφωμένου προγράμματος σπουδών που αντικαθιστά σταδιακά το παλαιό πρόγραμμα σπουδών. Η πρωτοβουλία αυτή θα σηματοδοτήσει, κατά τη γνώμη μας, μια σημαντική αλλαγή στην πορεία του Τμήματος, επιτρέποντας τόσο τη δυνατότητα διαμόρφωσης του προγράμματος σπουδών σύμφωνα με τα ενδιαφέροντα των φοιτητών όσο και τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης, λόγω της ύπαρξης  προαπαιτούμενων μαθημάτων.  Επιπλέον, με την εισαγωγή μαθημάτων, στα οποία γίνεται χρήση των νέων τεχνολογιών, το ΠΠΣ ανταποκρίνεται ουσιαστικότερα στις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς εργασίας. Το Τμήμα παραμένει, ωστόσο, προσηλωμένο στο στόχο του, να ενισχύσει, δηλαδή, περαιτέρω τη χρήση των νέων τεχνολογιών στην έρευνα και στη διδασκαλία.  


Τα μαθήματα του Τμήματος, μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2008-2009, διακρίνονται σε υποχρεωτικά και υποχρεωτικά κατ’ επιλογήν και κατανέμονται σε οκτώ (8) εξάμηνα. 


Για τους εγγραφέντες από το ακαδ. έτος 2009-2010 άρχισε να εφαρμόζεται σταδιακά το αναμορφωμένο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, το οποίο περιλαμβάνει:

· 25 υποχρεωτικά μαθήματα. 

· 25 μαθήματα υποχρεωτικής επιλογής 

· μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής 

Για την απόκτηση του πτυχίου της Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας για τους εγγεγραμμένους φοιτητές στο Α΄ εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2009-10, πρέπει να πληρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις:

1.
Εγγραφή, παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα του προγράμματος σπουδών (συνολικά 25)

2.
Εγγραφή, παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε 14 μαθήματα υποχρεωτικής επιλογής 

3.
Εγγραφή, παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε 13 μαθήματα υποχρεωτικής η ελεύθερης επιλογής. 

4.
Ο χρόνος σπουδών δεν μπορεί να είναι μικρότερος από επτά (7) εξάμηνα ακόμη κι αν πληρούνται οι προϋποθέσεις 1,2 και 3.

5.
Ο φοιτητής πρέπει να συγκεντρώνει 240 Π.Μ. (ECTS).

Ο βαθμός του πτυχίου εξάγεται από τον μέσο όρο της βαθμολογίας των πενήντα (52) μαθημάτων, δηλαδή των υποχρεωτικών μαθημάτων, των μαθημάτων υποχρεωτικής επιλογής και των μαθημάτων ελεύθερης επιλογής. 
Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών


Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας μεριμνά και για τη μεταπτυχιακή εξειδίκευση των πτυχιούχων του. Είχε το σχεδιασμό και τη δωδεκαετή διεύθυνση στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Μετάφρασης-Μεταφρασεολογίας», στα πλαίσια του οποίου έχουν μεταφραστεί και εκδοθεί μέχρι σήμερα 40 λογοτεχνικά έργα από σημαντικούς ελληνικούς και ξένους εκδοτικούς οίκους. Η λειτουργία του έληξε το 2010 οπότε και κατατέθηκε νέα πρόταση αναμορφωμένου προγράμματος με νέο τίτλο και περιεχόμενο, το οποίο δεν έχει εγκριθεί. Ζητήσαμε μάλιστα το 2011, λόγω του μεγάλου ενδιαφέροντος στο χώρο αυτό, διετή παράταση του προγράμματος.

Από το 2004, λειτουργεί το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών τριών κατευθύνσεων: α) Διδακτικής, β) Γαλλικής Λογοτεχνίας και γ) Ιστορίας του Γαλλικού Πολιτισμού. Η κατεύθυνση της Διδακτικής ανέστειλε τη λειτουργία της κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010, διότι συμπεριελήφθη στο πρόγραμμα κοινών ελληνογαλλικών μεταπτυχιακών προγραμμάτων και θα προσφέρεται σε συνδιδασκαλία με το Πανεπιστήμιο της Angers της Γαλλίας. Δυστυχώς, μέχρι σήμερα, κι ενώ είχαν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες από τα δύο συνεργαζόμενα πανεπιστήμια, εκκρεμεί η υπογραφή της σχετικής απόφασης από το Υπουργείο Παιδείας. Εν αναμονή της έγκρισης, θα επαναλειτουργήσει η κατεύθυνση της Διδακτικής,  κατά το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012.

 Ένας σημαντικός, επίσης, αριθμός διδακτορικών διατριβών εκπονούνται στο Τμήμα, ορισμένες από τις οποίες υπάγονται στο Πρωτόκολλο συνεπίβλεψης διδακτορικών διατριβών του Πανεπιστημίου Αθηνών και ξένων Πανεπιστημίων.

Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας συμμετέχει ενεργά στα προγράμματα ανταλλαγών ERASMUS – ΣΩΚΡΑΤΗΣ (για φοιτητές και διδάσκοντες) και συνεργάζεται με 15 ευρωπαϊκά πανεπιστήμια.

Σημεία που δυσχεραίνουν το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του Τμήματος


Το βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Τμήμα και που δυσχεραίνει την υλοποίηση των στόχων του είναι ο μικρός αριθμός μελών ΔΕΠ που το στελεχώνουν, η δυσανάλογη σχέση φοιτητών-διδασκόντων και οι απορρέουσες δυσκολίες. Σημειώνεται ότι κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος δεν αποσπάστηκε κανένας εκπαιδευτικός της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο τμήμα μας παρά τις αυξημένες απαιτήσεις σε διδακτικό και επικουρικό έργο. Η εκπόνηση νέων προγραμμάτων και έργων μεγάλης πνοής προσκρούει σε αυτή τη σημαντική αδυναμία η οποία μπορεί να καλυφθεί μόνο με την αύξηση του αριθμού των μελών του διδακτικού προσωπικού. 



Επίσης, η σημαντική αδυναμία που παρουσιάζουν οι νεοεισερχόμενοι φοιτητές ως προς τη γλωσσική επάρκεια οφείλεται εν μέρει στην απουσία συστηματικής διδασκαλίας των ξένων γλωσσών στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση και δη της γαλλικής, καθώς και στη χαμηλή – για τα πανεπιστημιακά δεδομένα – βάση εισαγωγής που έχει προσδιοριστεί για το ειδικό μάθημα της γλώσσας.


Τα ερευνητικά προγράμματα των μελών ΔΕΠ εντάσσονται, κυρίως, στο πρόγραμμα «Καποδίστριας» του ΕΚΠΑ. Εντούτοις, οι περιορισμένοι πόροι και η μικρή χρονική διάρκεια του εν λόγω προγράμματος δεν επιτρέπουν τη διεύρυνση του ερευνητικού έργου και την υλοποίηση έργων μεγάλης πνοής. 


Οι διοικητικοί υπάλληλοι, παρά το μικρό αριθμό τους (6 μέλη ΕΤΕΠ και 1 βιβλιοθηκονόμος) καταβάλλουν μεγάλη προσπάθεια ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες του τμήματος. Στην προσπάθεια αυτή συμβάλλουν και τα μέλη ΔΕΠ του τμήματος. 

Επιστημονική, πολιτισμική και ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος

Το Τμήμα μας συμβάλλει ενεργά στην ποιοτική αναβάθμιση της πανεπιστημιακής έρευνας με την οργάνωση σεμιναρίων, ημερίδων και διεθνών συνεδρίων. Διαθέτει μια βιβλιοθήκη 22.000 τόμων, η οποία εμπλουτίζεται συνεχώς. Η έμπρακτη προώθηση του γαλλόφωνου πολιτισμού εκφράζεται, επίσης, μέσα από τη θεατρική ομάδα του Τμήματος η οποία, από το έτος 1984-1985, ανεβάζει έργα γαλλόφωνων συγγραφέων στο πρωτότυπο. Το τελευταίο έργο παρουσιάστηκε στο Γαλλικό Ινστιτούτο Aθηνών, στις 25 Ιανουαρίου 2011, παρουσία του συγγραφέα Alain Badiou. Φέτος, ξεκίνησε και μια πρώτη προσπάθεια σύνδεσης των φοιτητών και των αποφοίτων του Τμήματος με τη διοργάνωση της διήμερης εκδήλωσης Réseau Diplômés 2011, με σκοπό τόσο την ενημέρωση των φοιτητών και των αποφοίτων για τις μεταπτυχιακές σπουδές όσο και την εξερεύνηση νέων επαγγελματικών διεξόδων των αποφοίτων μας. Εκτός από τους φοιτητές και τους απόφοιτους, στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι του Γραφείου Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ και του Γαλλικού Ινστιτούτου Αθηνών. 

Οι προσπάθειες του Τμήματος να ανταποκριθεί στα πρότυπα των ευρωπαϊκών και διεθνών εκπαιδευτικών συστημάτων είναι διαρκείς. Ο εκσυγχρονισμός του Προγράμματος Σπουδών και η εισαγωγή καινοτόμων μαθημάτων που στηρίζονται στις νέες τεχνολογίες συνεχίζεται με την υποστήριξη των μαθημάτων του Προγράμματος ΕΠΕΑΕΚ «Αναμόρφωση Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών». Δίνεται, επίσης, η δυνατότητα στους φοιτητές να λάβουν –ύστερα από επιτυχή εξέταση τεσσάρων μαθημάτων– πιστοποιητικό επάρκειας γνώσεων στη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών, αναγνωρισμένο από το ΑΣΕΠ.


Στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης, οι φοιτητές απασχολούνται σε σχολεία, οργανισμούς, γαλλικές ή ελληνικές επιχειρήσεις που συναλλάσσονται με γαλλόφωνες χώρες ή άλλες εταιρείες, που  συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με την εκπαιδευτική διαδικασία. Οι φοιτητές ανταποκρίνονται με ενθουσιασμό, καθώς η πρακτική άσκηση δημιουργεί παράλληλα ευκαιρίες για μελλοντική απασχόληση των πτυχιούχων. Από την αξιολόγηση του τρέχοντος Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Γαλλικής γλώσσας και Φιλολογίας  (ΕΣΠΑ 2007-2013) (έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.edulll.gr/?p=876), προκύπτει ότι το πρόγραμμα του Τμήματος Γαλλικής γλώσσας και Φιλολογίας, ύψους 226.986,36 ευρώ, συγκέντρωσε συνολική βαθμολογία 8,9 και καταλαμβάνει (μαζί με το Τμήμα Φυσικής) τη 2η θέση κατάταξης επί του συνόλου των Τμημάτων του ΕΚΠΑ.

Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια να συμμετέχει στο ευρωπαϊκό και διεθνές ακαδημαϊκό γίγνεσθαι και να προωθεί τις απαραίτητες αλλαγές ώστε να ικανοποιεί τις διεκδικήσεις των νέων και να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας.

Η διαδικασία της αξιολόγησης 


Η ΟΜΕΑ αποτελείται από 6 μέλη που ορίστηκαν με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της 8/10/2010. Εργάστηκαν για τη συλλογή και αποδελτίωση των απογραφικών δελτίων των διδασκόντων, για τη σύνταξη της ετήσιας απογραφικής έκθεσης και υποδέχτηκαν, μαζί με τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, τα μέλη της επιτροπής εξωτερικής αξιολόγησης. Το Τμήμα πέρασε από τη διαδικασία της εξωτερικής αξιολόγησης την εβδομάδα της 13ης -18ης Δεκεμβρίου 2010, κάτω από ειδικές συνθήκες, αν λάβει κανείς υπόψη του τις απεργίες και την κατάληψη της Φιλοσοφικής Σχολής από τους φοιτητές. Για το λόγο αυτό, οι εξωτερικοί αξιολογητές έγιναν δεκτοί από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, στο κτήριο «Κωστής Παλαμάς» του ΕΚΠΑ και μόνο την Παρασκευή, 17/12, όταν έληξε η κατάληψη της Φιλοσοφικής Σχολής, κατέστη δυνατή η επίσκεψη των  χώρων διδασκαλίας, της βιβλιοθήκης και της γραμματείας του Τμήματος. 


Τις πρώτες ημέρες της διαδικασίας αξιολόγησης, οι εξωτερικοί αξιολογητές είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος καθώς και με μια μικρή ομάδα φοιτητών, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση της Προέδρου του Τμήματος να μεταβούν στο κτήριο «Κωστής Παλαμάς» και να συναντηθούν με τους αξιολογητές. Οι ειδικές συνθήκες που διαμορφώθηκαν κατά την αξιολόγηση του Τμήματος – λόγω της κατάληψης της Φιλοσοφικής Σχολής και της απεργίας των μέσων μεταφοράς  – δεν επέτρεψαν την απρόσκοπτη εξέλιξη της διαδικασίας. Η ανταλλαγή απόψεων με τους εξωτερικούς αξιολογητές, επιστήμονες, δηλαδή, που προέρχονται από διαφορετικές εκπαιδευτικές πραγματικότητες και κουλτούρες, θα μπορούσε να να είναι θετική εάν είχαν ενημερωθεί για τη λειτουργία της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα καθώς και για τον τρόπο εισαγωγής στα πανεπιστήμια. Ενδεικτικά αναφέρουμε χαρακτηριστικά του ελληνικού πανεπιστημίου που αν και αποτελούν κοινό τόπο για τους διδάσκοντες και τους φοιτητές, διαφέρουν, ωστόσο, σημαντικά από την πραγματικότητα των πανεπιστημίων, π.χ. της Γαλλίας ή του Καναδά:

· η μη υποχρεωτική παρακολούθηση των μαθημάτων

· ο μεγάλος αριθμός εγγεγραμμένων φοιτητών

· τα πολυπληθή αμφιθέατρα 

· ο περιορισμένος αριθμός διδασκόντων, κλπ.


Κατά συνέπεια, θεωρούμε ότι η καλή γνώση της πραγματικότητας του ελληνικού πανεπιστημίου αποτελεί προϋπόθεση τόσο για την αντικειμενική αξιολόγηση του Τμήματος όσο και για τη διαμόρφωση ρεαλιστικών προτάσεων βελτίωσης. 


Κατά τη διαδικασία της αξιολόγησης του Τμήματος υπογραμμίστηκε, κυρίως, η ανάγκη σύνδεσης του εκπαιδευτικού με το ερευνητικό έργο καθώς και η ενίσχυση της εξωστρέφειας του Τμήματος κατά τη διοργάνωση ημερίδων και συνεδρίων.  Αν και το Τμήμα είναι σταθερά προσανατολισμένο προς τους στόχους αυτούς, η υλοποίησή τους προσκρούει αναπόφευκτα στην χαμηλή χρηματοδότηση των ανωτάτων ιδρυμάτων από το κράτος και στην εξεύρεση πόρων. 


Σχετικά με τη διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε τις επιφυλάξεις σημαντικού αριθμού μελών του διδακτικού προσωπικού του Τμήματος σχετικά με τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης των μαθημάτων από τους φοιτητές. Διατυπώθηκαν ενδοιασμοί ως προς τη διαδικασία συλλογής των ερωτηματολογίων, την περαιτέρω αξιοποίησή τους, τη φύλαξη και την καταστροφή τους μετά το πέρας της αποδελτίωσής τους. Θεωρούμε ότι ο  προσδιορισμός μιας συγκεκριμένης διαδικασίας θα περιόριζε ενδεχόμενες επιφυλάξεις και θα ενίσχυε τη σημαντική αυτή φάση της αξιολόγησης. Εξάλλου, η μη προσδιορισμένη περαιτέρω αξιολόγηση των ερωτηματολογίων – για την οποία δεν ευθύνεται το Τμήμα – προκάλεσε αρνητικά σχόλια από την πλευρά των αξιολογητών.


Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η ενημέρωση για την εσωτερική αξιολόγηση από το Πανεπιστήμιο συνέπεσε με την εξωτερική αξιολόγηση του Τμήματος μας, πράγμα το οποίο υποδηλώνει κάποιες αδυναμίες ως προς την οργάνωση της διαδικασίας. Τελευταίο δείγμα αυτής της δυσλειτουργίας είναι το γεγονός ότι το τμήμα δεν έχει λάβει γνώση της τελικής έκθεσης της εξωτερικής αξιολόγησης, η οποία σημειωτέον αναρτήθηκε χτες το πρωί στο Ίντερνετ. Σε αυτή υπάρχουν αρκετές ανακρίβειες. Αναφέρεται, λόγου χάρη, ότι δε δίνουμε στοιχεία για τις επαγγελματικές προοπτικές των πτυχιούχων του Τμήματός μας ενώ είχαμε δώσει στοιχεία και συκεκριμένα τους συνδέσμους όπου βρίσκονται αναρτημένα τα αποτελέσματα δύο συγκεκριμένων ερευνών. Δυστυχώς η επιτροπή εξωτερικής αξιολόγησης δεν έλαβε υπόψη της τα συμπληρωματικά στοιχεία που είχαμε αποστείλει και λυπούμαστε πολύ για την προχειρότητα με την οποία έγινε η έκθεση.


Κλείνοντας, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την προσοχή σας και να σας διαβεβαιώσουμε ότι δεν θεωρούμε την αξιολόγηση ως μέσο ελέγχου αλλά ως ουσιαστική πηγή διαλόγου και ανατροφοδότησης για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου, όταν αυτή τηρεί τις απαραίτητες προϋποθέσεις.
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